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Департамент ліцензійного контролю 

 «         »     лютого     2024 року 

                 Голові НКРЕКП 

Членам НКРЕКП 
 

 
Обґрунтування 

до проєкту постанови НКРЕКП  

«Про застереження щодо недопущення надалі НАК «НАФТОГАЗ УКРАЇНИ» порушень вимог 

законодавства та Ліцензійних умов провадження господарської діяльності  

 з постачання природного газу»   

 

Відповідно до Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне 

регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг», на підставі Плану здійснення 

заходів державного контролю суб’єктів господарювання, що провадять діяльність у сферах 

енергетики та комунальних послуг, на 2023 рік, затвердженого постановою НКРЕКП  

від 23 листопада 2022 року № 1550, постанови НКРЕКП від 10 січня 2024 року № 96 та 

посвідчення на проведення планової перевірки від 20 грудня 2023 року № 634, Управлінням 

НКРЕКП у м. Києві та Київській області у термін з 29 грудня 2023 року по 25 січня 2024 року 

проведено планову перевірку щодо дотримання АКЦІОНЕРНИМ ТОВАРИСТВОМ 

«НАЦІОНАЛЬНА АКЦІОНЕРНА КОМПАНІЯ «НАФТОГАЗ УКРАЇНИ» (далі – НАК 

«НАФТОГАЗ УКРАЇНИ», Товариство, Ліцензіат) вимог законодавства та Ліцензійних умов 

провадження господарської діяльності з постачання природного газу, затверджених 

постановою НКРЕКП від 16 лютого 2017 року № 201 (далі – Ліцензійні умови) за період 

діяльності з 01 січня 2022 року по 31 січня 2022 року.  

За результатами планової перевірки НАК «НАФТОГАЗ УКРАЇНИ» складено Акт  

від 25 січня 2024 року № 37 (далі – Акт). Пояснення та обґрунтування (заперечення) до Акта 

перевірки надані Ліцензіатом листом від 01 лютого 2024 року № 23/4-268/1.11-24 (далі – 

Пояснення).  

Актом перевірки зафіксовано наступні порушення вимог законодавства та Ліцензійних 

умов: 
 

№ 

з/п 
Виявлене порушення Суть порушення 

1 

підпункт 18 пункту 2.2 глави 2 Ліцензійних 

умов у частині обов’язку ліцензіата складати 

звітність, затверджену НКРЕКП, щодо 

провадження господарської діяльності з 

постачання природного газу та подавати її до 

НКРЕКП у встановленому порядку 

Товариство подало форму звітності № 5-НКРЕКП-

газ-моніторинг (квартальна) «Звіт про діяльність 

постачальника природного газу» (далі – форма № 5-

НКРЕКП) за ІІІ квартал 2022 року до НКРЕКП та 

Управління НКРЕКП у м. Києві та Київській області із 

порушенням терміну на 454 дні 

(стор. 11 Акта). 

 

Товариство подавало форму звітності № 20-

НКРЕКП до Управління НКРЕКП у м. Києві та 

Київській області із порушенням термінів, а саме: 

в паперовому вигляді 

за І та ІІІ квартали 2022 року – з порушенням  

на 13 та 205 робочих днів, відповідно; 

в електронному вигляді 

за І та ІV квартали 2022 року – з порушенням  

на 252 та 57 робочих днів, відповідно 

(стор. 11 Акта). 
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Перевіркою встановлено, що НАК «НАФТОГАЗ 

УКРАЇНИ» у формі № 5-НКРЕКП не вірно зазначено 

дані щодо оплати споживачами вартості природного 

газу спожитого у минулих періодах. 

Крім того Ліцензіатом, зважаючи на невірне 

відображення оплати споживачами вартості спожитого 

природного газу, невірно зазначено заборгованість 

споживачів на кінець кожного звітного періоду (І − ІV 

квартали 2022 року). 

Також, в додатку до форми № 5-НКРЕКП 

«Розшифрування закупівлі природного газу в оптових 

продавців, у тому числі за кордоном» у  

І кварталі 2022 року зазначено контрагента, а саме 

оптового постачальника «ERU Маnаgеmепt services 

LLC» з придбання природного газу в обсязі  

38 575,737 тис. куб. м, тоді як фактично придбання 

зазначеного обсягу природного газу було здійснено у 

контрагента «ERU Europe GmbH». 

Товариство надало до НКРЕКП та Управління 

НКРЕКП у м. Києві та Київській області листами від 

24.01.2024 відповідно скориговані форми № 5-НКРЕКП 

за І − IV квартали 2022 року 

(стор. 12 – 13 Акта). 

 

2 

підпункту 22 пункту 2.2 глави 2 

Ліцензійних умов у частині здійснення 

розрахунків із оператором газотранспортної 

системи за надані послуги транспортування у 

строки та на умовах, визначених договором 

транспортування природного газу 

Перевіркою встановлено, що оплату послуги 

перевищення замовленої (договірної) потужності в 

точках входу/виходу до/з газотранспортної системи 

Товариством здійснено 23.01.2023, тоді як умовами 

договору визначено, що замовник зобов’язаний 

здійснити оплату вартості перевищення договірної 

потужності у строк до 20-числа місяця, наступного за 

газовим місяцем 

(стор. 16 Акта). 

 

3 

підпункту 23 пункту 2.2 Ліцензійних умов у 

частині обов’язку Ліцензіата надавати НКРЕКП 

документи, інформацію та звітність, що містять 

достовірні дані, необхідні для виконання 

НКРЕКП своїх повноважень, в обсягах та у 

строки, встановлені НКРЕКП (але не менш як 

протягом 10 робочих днів, крім запитів під час 

здійснення заходів державного нагляду 

(контролю)). 

За період 2022 року до Товариства надійшло 7 

запитів щодо ліцензованого виду діяльності, на які 

Товариство надало відповіді в обсягах та у строки, 

встановлені НКРЕКП (але не менш як протягом 10 

робочих днів, крім запитів під час здійснення заходів 

державного нагляду (контролю)), крім 3-х запитів, 

документи та інформацію щодо яких Товариство 

надало з перевищенням встановлених НКРЕКП 

строків 

(стор. 18 Акта). 
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підпункту 24 пункту 2.2 глави 2 

Ліцензійних умов у частині обов’язку ліцензіата 

виконувати рішення НКРЕКП у строки, 

встановлені відповідним рішенням та/або 

законодавством 

Товариство подавало до НКРЕКП інформацію як 

суб'єкт ринку природного газу, на якого покладено 

спеціальні обов'язки щодо формування ресурсу 

природного газу для забезпечення загальносуспільних 

інтересів у процесі функціонування ринку природного 

газу, відповідно до Додатку 9 постанови НКРЕКП  

від 02.04.2022 № 365 «Про надання інформації щодо 

діяльності суб’єктів ринку природного газу під час дії 

воєнного стану» (в редакції, що діяла до 28.06.2022) за 
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березень − червень 2022 року з порушенням термінів 

від 201 до 231 дня та Додатку 5 цієї постанови (в 

редакції, що діє з 28.06.2022), за липень − грудень  

2022 року з порушенням термінів від 17 до 170 днів 

(стор. 19 - 20 Акта). 

 

5 

підпункт 25 пункту 2.2 глави 2 Ліцензійних 

умов у частині дотримання мінімальних 

стандартів та вимог до якості обслуговування 

споживачів та постачання природного газу, 

затверджених НКРЕКП, а саме: 

пункту 4.1 глави 4 Мінімальних стандартів 

та вимог до якості обслуговування споживачів 

та постачання природного газу, 

затверджених постановою НКРЕКП від 

21.09.2017 № 1156 (далі – Мінімальні стандарти 

та вимоги) (у редакції, що діяла до 01.01.2023) у 

частині подання постачальником інформації 

щодо показників комерційної якості надання 

послуг постачальника природного газу  

(додаток 10) щоквартально до НКРЕКП та її 

територіальних органів за місцезнаходженням 

постачальника не пізніше ніж через 50 днів 

після звітного періоду; 

пункту 4.6. глави 4 Мінімальних стандартів 

та вимог у частині подання переліку джерел 

інформації (додаток 11), реєстру письмових 

звернень споживачів (додаток 12), реєстру 

надання послуг постачальником (додаток 14) 

щоквартально до НКРЕКП та її територіальних 

органів за місцезнаходженням постачальника не 

пізніше ніж через 50 днів після звітного періоду; 

пункту 4.9 глави 4 Мінімальних стандартів 

та вимог у частині направлення інформації 

визначеної пунктами 4.1, 4.6 глави 4 Мінімальних 

стандартів та вимог до НКРЕКП поштою на 

паперових носіях та в електронному вигляді, а 

також до її територіальних органів за 

місцезнаходженням постачальника 

До НКРЕКП та до Управління НКРЕКП у м. Києві 

та Київській області звітність надійшла з порушенням 

терміну, а саме, Додатки 10, 11, 12, 14 до 

Мінімальних стандартів та вимог за ІІ квартал  

2022 року – на 3 дні 

(стор. 21 Акта). 

 

6 

пункт 1 глави 1 розділу XIV Кодексу 

газотранспортної системи, затвердженого 

постановою НКРЕКП від 30.09.2015 № 2493 

(далі – Кодекс ГТС) у частині вчасного 

збалансування свого портфоліо балансування 

протягом періоду балансування для мінімізації 

потреб оператора газотранспортної системи у 

вчиненні дій із врегулювання небалансів, 

передбачених цим Кодексом 

Товариство не забезпечувало своєчасної 

збалансованості свого портфоліо балансування та не 

вчиняло дій щодо вчасного збалансування свого 

портфоліо балансування протягом 2022 року, що 

призвело до виникнення щодобового небалансу 

природного газу. 

Так протягом 2022 року загальний обсяг 

негативного небалансу склав 634,680 тис. куб. м та 

загальний обсяг позитивного небалансу –  

767,301 тис. куб. м 

(стор. 24 Акта). 

 

 

Щодо розрахунку штрафних санкцій за порушення, зазначених в Акті, відповідно до 

Порядку (методики) визначення розміру штрафів, які накладаються Національною комісією, 
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що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, 

затвердженого  постановою НКРЕКП від 29 вересня 2023 року № 1800, а саме: 

1.18 щодо порушення підпункту 18 пункту 2.2 глави 2 Ліцензійних умов, 

1.22 щодо порушення підпункту 22 пункту 2.2 глави 2 Ліцензійних умов, 

1.23 щодо порушення підпункту 23 пункту 2.2 глави 2 Ліцензійних умов, 

1.24 щодо порушення підпункту 24 пункту 2.2 глави 2 Ліцензійних умов, 

1.25 щодо порушення підпункту 25 пункту 2.2 глави 2 Ліцензійних умов, 

1.26 щодо порушення пункту 1 глави 1 розділу XIV Кодексу ГТС 

розрахована сума балів по кожному з перелічених вище порушень не перевищує 12 

балів, тому штраф за ці порушення не застосовується. 

 

Враховуючи вищезазначене, відповідно до статей 17, 19 та 22 Закону України «Про 

Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та 

комунальних послуг», Департамент ліцензійного контролю пропонує прийняти постанову, 

якою застерегти АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «НАЦІОНАЛЬНА АКЦІОНЕРНА 

КОМПАНІЯ «НАФТОГАЗ УКРАЇНИ» щодо недопущення надалі порушень вимог 

законодавства та Ліцензійних умов 

 

 

 

Директор Департаменту  

ліцензійного контролю        Ярослав ЗЕЛЕНЮК 



   

ПРОЄКТ 

 

НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ ДЕРЖАВНЕ  

РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ  

ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ 

(НКРЕКП) 

 

ПОСТАНОВА  
 

     
_______________________                                                                   № ___________________ 

Київ 
 

Про застереження щодо недопущення 

надалі НАК «НАФТОГАЗ УКРАЇНИ» 

порушень вимог законодавства та 

Ліцензійних умов провадження 

господарської діяльності з постачання 

природного газу 

 

Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах 

енергетики та комунальних послуг, у результаті розгляду __ лютого 

2024 року на засіданні, яке проводилось у формі відкритого слухання, Акта, 

складеного за результатами проведення планової перевірки дотримання 

суб’єктом господарювання вимог законодавства та ліцензійних умов з 

постачання природного газу, від 25 січня 2024 року № 37 відповідно до Плану 

здійснення заходів державного контролю суб’єктів господарювання, що 

провадять діяльність у сферах енергетики та комунальних послуг,  

на 2023 рік, затвердженого постановою НКРЕКП від 23 листопада 2022 року 

№ 1550, постанови НКРЕКП від 10 січня 2024 року № 96 «Про збільшення 

строку проведення планової перевірки НАК «НАФТОГАЗ УКРАЇНИ», та 

посвідчення на проведення планової перевірки від 20 грудня 2023 року 

№  634, установлено, що АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «НАЦІОНАЛЬНА 

АКЦІОНЕРНА КОМПАНІЯ «НАФТОГАЗ УКРАЇНИ» (далі  – НАК 

«НАФТОГАЗ УКРАЇНИ») (код ЄДРПОУ 20077720) порушило вимоги 

законодавства та главу 2 Ліцензійних умов провадження господарської 

діяльності з постачання природного газу, затверджених постановою НКРЕКП 

від 16 лютого 2017 року № 201 (далі – Ліцензійні умови), а саме: 
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пункт 1 глави 1 розділу XIV Кодексу газотранспортної системи, 

затвердженого постановою НКРЕКП від 30 вересня 2015 року № 2493, у 

частині вчасного збалансування свого портфоліо балансування; 

пункт 2.2 Ліцензійних умов, а саме: 

підпункт 18 у частині складання звітності, затвердженої НКРЕКП, 

щодо провадження господарської діяльності з постачання природного газу та 

подання її до НКРЕКП у встановленому порядку, 

підпункт 22 у частині здійснення розрахунків із оператором 

газотранспортної системи за надані послуги транспортування у строки та на 

умовах, визначених договором транспортування природного газу, 

підпункт 23 у частині надання НКРЕКП документів, інформації та 

звітності, що містять достовірні дані, необхідні для виконання НКРЕКП своїх 

повноважень, в обсягах та у строки, встановлені НКРЕКП, 

підпункт 24 у частині виконання рішення НКРЕКП у строки, 

встановлені відповідним рішенням та/або законодавством, 

підпункт 25 у частині дотримання мінімальних стандартів та вимог до 

якості обслуговування споживачів та постачання природного газу, 

затверджених НКРЕКП. 
 

Відповідно до статей 17, 19 і 22 Закону України «Про Національну 

комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та 

комунальних послуг», Національна комісія, що здійснює державне 

регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, 

 

ПОСТАНОВЛЯЄ: 

 

Застерегти АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «НАЦІОНАЛЬНА 

АКЦІОНЕРНА КОМПАНІЯ «НАФТОГАЗ УКРАЇНИ» щодо недопущення 

надалі порушень вимог законодавства та Ліцензійних умов. 

 

 

 

Голова НКРЕКП      Костянтин УЩАПОВСЬКИЙ 

 


